

西安调整机动车尾号限行措施 今起电动摩托车不限行

本报讯(记者 葛兰)记者6月30日获悉,西安市自2025年7月1日起调整机动车尾号限行措施,在西安市通行的电动摩托车不受机动车尾号限行措施限制。

6月30日,西安市公安局交通管理局、西安市生态环境局、西安市

交通运输局发布通告,明确自2025年7月1日起,在西安市区通行的电动摩托车将不再受机动车尾号限行措施限制。此次调整后,电动摩托车将告别尾号限行,市民在工作日的出行将更加灵活便捷。

需要注意的是,此次调整仅针对

对电动摩托车,其他类型机动车(包括燃油车)的工作日尾号限行措施仍将继续执行。具体规定仍按照2024年11月发布的《关于继续实施工作日机动车尾号限行措施的公告》执行,即根据车牌尾号轮流限行,以缓解高峰期交通压力。

西安市第七届“为爱阅读”系列活动启动



为获奖者颁奖。本报记者马昭摄

本报讯(记者 马昭)6月30日,西安市关心下一代工作委员会联合市教育局、共青团西安市委、市妇联等部门在西安高新一中沣东中学举行第六届“为爱阅读”颁奖典礼暨第七届活动启动仪式。本届活动以“弘扬长征精神 赓续红色血脉”为主题,吸引了500余名师生代表和各界人士参与。

活动对260余名个人选手、30多个团体节目及优秀组织单位进行表彰。随后,与会领导共同启动第七届“为爱阅读”系列活动。

据了解,2024年第六届“为爱阅读”活动共吸引全市100余所中小学参与,4.2万余名朗读爱好者通过80余场比赛展现风采。“童心启程”公益活动还为5所乡村学校捐赠爱心物资,获得社会广泛好评。

省水利厅: 强化预警叫应 及时传递预警信息

本报讯(记者 张维)6月29日,陕西省水利厅召开全省水利系统水灾害防御工作视频调度会议,传达省委常委会会议及全省防汛工作视频调度会精神,通报气象水文、山洪危险区、中小河流危险区会商情况及防御重点,听取宝鸡市、榆林市、汉中市、安康市、商洛市水利局防范应对准备情况,对本轮强降雨防范应对工作进行再安排再部署。

会议指出,7月1日全省将进入主汛期,本轮降水过程对流性强、累计雨量大、暴雨点分散并叠加雷雨大风天气,局地强降雨引发山洪灾害和中小河流洪水的风险高。全省各级水利部门要坚持防住为王,锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”的防御目标,压紧压

实防御责任,加强雨情监测预报预警和滚动会商研判,全力以赴做好各项防范应对工作。

会议要求,要精准划定江河洪水、山洪灾害危险区,紧盯病险水库、堤防险工险段、淤地坝、水电站等关键部位和薄弱环节,加强巡查防守和隐患排查。要密切监视雨情、水情、汛情发展态势,滚动预测预报,加强会商研判。要强化预警叫应,及时传递各类预警信息,叫应山洪灾害危险区和中小河流洪水影响范围内各级防汛责任人,确保叫得准、应得牢、落得实。要全面压实防汛责任,强化值班值守,定期抽查水库、堤防、淤地坝、水电站防汛责任人落实情况,督促指导相关责任人履职尽责,严格落实安全度汛措施,确保人民群众生命安全。

近期气温将快速回升



6月30日,雨后的西安,天空澄澈如洗,彩虹绚丽夺目。

6月30日,记者从西安市气象台获悉,未来一周西安以多云到阴天为主,气温快速回升,最高气温维持在34~37℃。7月1日至5日午后至傍晚多分散性阵雨或雷阵雨,并伴有6级左右短时阵风和短时暴雨。短时暴雨影响区域发生山洪、泥石流等地质灾害风险较高,需注意防范。

据预报,西安7月1日:多云,午后至傍晚有分散性阵雨或雷阵雨,27~34℃;2日:多云,南部山区有分散性雷阵雨或阵雨,26~37℃;3日:多云,有雷阵雨或小雨,23~35℃;4日:多云,南部山区有雷阵雨或小雨,21~37℃;5日:多云,南部山区有分散性雷阵雨,阵风6-7级,22~34℃;6日:多云间晴天,22~36℃。

7月1日:全省阴天多云,陕北南部部分、关中大部、陕西南部有小雨或阵雨,陕南东部有小到中雨,局地大雨,降水期间局地伴有短时暴雨、雷暴大风等强对流天气。2日:全省阴天间多云,大部分地方有小雨或阵雨,陕北部分、关中西部局地、陕南西部局地、秦巴山区部分地方有中到大雨,陕北北部局地、秦岭山区局地暴雨。关中西部东部部分地方有35℃以上的高温天气。3日:陕北北部晴天阴天,有阵雨或雷阵雨,陕北南部、关中西部和陕西南部阴天有小到中雨,局地有大到暴雨。关中东、陕南东部多云间阴天,大部分地方有阵雨或雷阵雨。陕南东部局地最高气温可达35℃以上。

文/图 本报记者 陶颖

好吃不贵 经济实惠 西安“大饭店”纷纷开始“摆摊”

当精致摆盘的美味佳肴走出星级酒店宴会厅,以亲民的价格出现在街头巷尾的外摆摊位,一场传统餐饮行业的转型变革正在西安展开。

多家餐饮企业 开设外摆摊位

6月30日12时,西安市长安区广场北路的“瑞福楼小食堂”里人头攒动。红烧茄子9元、宫保鸡丁12元、麻辣虾尾25元……一份份菜品冒着热气,不断从大厨手中递出。顾客王玲玲拎着刚打包好的饭盒边走边说:“比外卖便宜,味道也更香。以前来这里吃喜宴,现在变成了我的‘家庭厨房’。”

这家颇具地方知名度的“瑞福楼”,从6月27日开始转型为服务群众的“小食堂”,在门口设置了便民外摆摊位。这一转变,不仅让市民获得实惠,也让饭店找到了经营的新突破口。

中午用餐高峰,记者在现场看到,不少市民排着队等饭。5名工作人员戴着一次性手套和口罩,熟练地为顾客打包菜品。有人拎着保温盒排队,也有人选择现场堂食。红烧茄子、炒豆角、手撕包菜6元起,宫保鸡丁、狮子头这样的荤菜也只要十几元。主食如老面花卷、小馒头、米饭,最低只要1元。

“我们是按照‘薄利多销、让利于民’的原则定价。”店长杨柳介绍,小食堂主打非预制菜,每天通过直播更新菜单,不少菜品上架就被“秒空”,“很多老人9元就能吃饱,年轻人荤素搭配也只要二三十元。”

“饭店摆摊”“外摆食堂”,并非



市民在“小食堂”选购菜品。

个例。今年“五一”假期以来,由西安饭庄、春发生、老孙家、同盛祥等组成的“陕味天团”,就已陆续出现在西安多个景区和商圈,在秦岭野生动物园、易俗社文化街区、灞河边等地设点售卖经典陕西美食。

不只是老字号,“大香港酒楼”“常宁宫园林酒店”等本地知名餐饮企业也纷纷开设外摆摊位。

主动求变谋发展 解锁行业共赢新路径

“目前,西安饮食旗下各品牌都在积极尝试‘外摆’经营。”陕西省餐饮联合会会长党小兵表示,这是餐饮企业主动适应市场变化、化被动为主动的重要举措。受消费需求变化、租金成本上涨等因素影响,传统高端餐饮面临转型压力,而外摆模式通过降低运营成本、扩大消费群体,有效提升了企业抗风险能力。

党小兵分析,这种模式打破了传统餐饮的空间限制,让老字号品牌走进社区、景区和商圈,实现与消费者的“零距离”接触。同时,外摆摊位的灵活选址和快速响应机制,能够精准匹配不同场景下的消费需求,例如景区摊位侧重游客快餐需求,社区摊位则主打家庭餐桌菜品。

从事餐饮行业20余年的张力表示,外摆经营与直播互动让企业能够直面消费者,直接聆听需求、洞察喜好,从而更精准地调整产品和服务策略。“过去研发新菜品需要经过漫长的市场调研,现在通过外摆和直播,几天时间就能收集到数百条真实反馈。”他举例,某品牌根据顾客建议,将传统八宝甜饭改良为低糖版本,推出后销量增长50%。

文/图/视频
本报记者 朱娜娜



扫码看视频

西安莲湖公安举行社区警务比武

本报讯(记者 朱娜娜)6月27日下午,西安市公安局莲湖分局举行“迎七一、铸警魂、展风采、护平安”——“531”预防警务比武竞赛,来自14个派出所的社区民警同台竞技,以赛促学、以练促用,全面检验社区警务能力建设成效。

此次比武由西安市公安局、莲湖区委区政府及莲湖分局党委班子成员组成评审团,公安英模、街道书记和媒体代表等13位嘉宾现场观摩。竞赛设置理论测试和实战考核两大模块,紧贴“531”预防警务机制重点内容,突出实战导向。

比赛现场,选手们在限定时间内识别视频中人员或场所,快速分析风险隐患,提出管控方案和应对预案,充分展示了社区民警对辖区

“人熟、地熟、事熟”的扎实基本功和精准研判能力。

“过去社区民警靠‘腿勤嘴勤’,现在更强调‘数据支撑、预案先行’。”一等奖获得者夏伟说,这次比武不仅是荣誉,更是一场对日常工作的全面“体检”。

比赛还设置了群众互动答题和文艺节目环节,进一步营造全警学习“531”机制的浓厚氛围。最终,劳动南路派出所民警夏伟获一等奖,庙后街、枣园、北关、北院门等派出所民警分获二、三等奖。

据悉,“531”机制即聚焦五类重点人群、三类重点场所、一类重点事件,强化社区警务源头预防。此次比武不仅比出了能力、练出了作风,也为该机制在基层落地生根提供了可复制样本。